

安倍谈话会说些啥？ “痛彻反省”二战 大谈战后贡献

本报讯 据中新社7月29日消息，近日，日本首相安倍晋三在参议院特别委员会上，就其在战后70年的今年将要发表的谈话表示，将通过谈话表明“基于对先前大战的痛彻反省”，并高举积极的“和平主义旗帜”，为地区和世界的和平与稳定“贡献力量”。

据报道，安倍当天就其在战后70年的今年将要发表的谈话表示：“70年前日本战败，基于不再挑起战争悲剧的决心，战后日本作为和平国家取得了发展，并建设了自由民主的国家，尊重人权和法治。同时从日本经济贫困的时代开始就为地区和亚洲发展做出了贡献。”

在此之上，安倍还表示：“日本应基于70年前做出的痛彻反省，为维护本国及地区的和平贡献力量。我将向世界传递以下信息，即日本将高举积极的和平主义旗帜，为维护地区及世界的和平与稳定、为构建更加美好的世界而进一步贡献力量。”

日媒日前实施的一项舆论调查显示，对于安倍将于今年8月发表的战后70周年谈话，认为应该使用此前首相谈话中用过的“对殖民统治及侵略”表示“反省”和“道歉”等表述的受访者升至45%，较上次调查上升6个百分点。

日媒指出，尽管安倍表明“将总体继承历届内阁的立场”，但否认将全面继承此前的表述方式。为了在一定程度上顾及周边邻国的感受，安倍决定不经过内阁审议，而是讨论将谈话定位为个人见解。

日媒还指出，目前日本国内有很多声音担心，如果不继承过去谈话的表述方式将使日本与邻国的关系恶化。日本公明党党首山口那津男也呼吁，安倍内阁应明确继承历届首相谈话的内容。

此外，本月21日，日本“21世纪构想恳谈会”对战后70周年谈话和历史认识等问题进行了讨论。与会人士将于近期汇总报告，并提交给安倍。

(钟欣)



要想继续当首相 安倍9月还得过一关

本报讯 据中新网7月29日消息，日本执政党自民党将在今年9月份举行党首选举，安倍晋三必须赢得这场选战，才能继续担任首相。由于他的支持率近期已跌入谷底，盛传自民党内已吹起“倒安倍”之风。一些日本媒体认为，前女总务部长野田圣子可能出马挑战。

安倍支持率在众议院通过安保关联法案后显著下跌。7月26日，日本各地出现了“妈妈示威团”，许多日本母亲推着婴儿车在街上游行，高举反旗向安倍说不。基于自民党党首选战，会在安保关联法案审议期间，日本媒体普遍认为，安倍希望以无对手的“不投票方式”获得全党通过

恐怕不易。

与此同时，多个日本媒体也透露野田圣子可能出来竞选；自民党党首选战或会出现前所未有的“雌雄之战”。

今年54岁的野田圣子与安倍是同一时期踏入政坛，先后当过邮政部长、总务部长等要职。据悉，力推她挑战安倍的是自民党大佬，前干事长加贺诚。

7月26日，野田圣子在出席东京举办的女商人国际会议时也发表了有意挑战领导人位子的讲话。她说：“强权的国家领导人时代已过，这个时代的领导人必须得有很大的包容度，要对与自己意见相反的声音洗耳恭听。”

除了野田，目前出现在日本

媒体，有意挑战安倍者还有安倍的劲敌石破茂。在上一届党首选战中，他与安倍的得票最接近。

报道称，石破茂当过日本防长，按理说在安保问题是力挺安倍。不过，在安保相关法案在众议院通过前夕，他却在记者会上与安倍唱反调称：“我实在不敢说，这法案是受到日本民众的理解。”这些谈话，被分析是为了在安倍政权不稳时，给自己留下一条“后路”。

石破茂目前还避免谈到党首选战课题。本月24日，在一电视节目里被问及是否出马时，他说：“我作为他内阁的一员，这种事情（指挑战安倍）怎说得出口？现在，重要的是如何让他支持率回升。”

(钟欣)

美国白宫 拒绝赦免斯诺登

新华社华盛顿7月28日电 针对美国民众两年前在白宫官网发起一项请愿，恳请赦免对前防务承包商雇员爱德华·斯诺登的起诉，白宫方面28日正式表明态度：拒绝赦免。

美国总统奥巴马负责国土安全和反恐事务的高级顾问莉萨·莫纳科当天对“赦免斯诺登”请愿做出回应时表示，斯诺登泄密给美国国家安全造成“严重后果”，他应该回国接受审判。

莫纳科说，斯诺登的行为涉及“窃取和泄露”美国机密信息，给美国国家安全造成“严重后果”，斯诺登应该为自己的行为承担后果，回到美国接受审判，而不是逃避。

自2013年6月以来，斯诺登通过媒体披露了美国国家安全局旗下“棱镜”等网络和电话监控项目，在美国国内和国际社会引起轩然大波。“赦免斯诺登”请愿活动始于2013年。请愿者认为斯诺登是位英雄，他曝光国家安全局秘密监听项目无罪，应该获得赦免。请愿活动迄今已得到近17万人签名支持。

美国决定提前释放 以情报间谍

据新华社华盛顿7月28日电 据美国媒体28日报道，美国一联邦假释委员会已决定将于今年11月21日提前释放已被关押近30年之久的以色列间谍乔纳森·波拉德。这被认为是美国为缓和伊朗核问题全面协议引发的紧张关系的举措。

据《华尔街日报》网站报道，波拉德的代理律师当天发布声明说，假释委员会一致同意给予波拉德假释，但这一决定与伊朗核协议无关。根据波拉德的假释条件，他在今后5年内不得离开美国。

现年61岁的波拉德是美国公民，曾供职于美国情报分析机构，因涉嫌向以色列透露美国机密情报，于1987年被美方以间谍罪判处终身监禁。以色列政府曾多次要求美国释放波拉德，但美方认为，波拉德透露给以色列的情报极具破坏性，不同意将其释放。

美国白宫国家安全委员会日前否认波拉德被假释与伊朗核协议之间存在关联，同时强调波拉德是否获释将由假释委员会通过标准程序做出决定。

阿富汗塔利班 最高领导人奥马尔已死？ 阿政府称正在评估

据新华社喀布尔7月29日电 阿富汗总统府29日证实，阿富汗政府目前已收到关于塔利班武装最高领导人毛拉·穆罕默德·奥马尔死亡的消息，但其真实性还有待进一步评估。

在阿富汗总统府当天下午召开的新闻发布会上，加尼总统的副发言人扎法尔·哈希米表示，阿富汗政府目前正在评估关于奥马尔已经死亡的消息。他说：“此刻我既不承认也不否认奥马尔的死亡”。

当天，阿富汗多位匿名官员及西方媒体透露，奥马尔已于两年多前在巴基斯坦死亡，但阿富汗塔利班当即对此予以否认。

1994年，奥马尔在阿富汗南部坎大哈省组建塔利班武装组织。1996年，奥马尔率塔利班武装攻占喀布尔，并建立阿富汗伊斯兰酋长国。自2001年美国发动阿富汗战争以来，奥马尔一直行踪低调，从未在媒体公开露面。阿富汗政府与塔利班本月7日在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行首次公开对话，同意为和平与和解进程创造环境。15日，塔利班网站发表署名奥马尔的声明称，与阿富汗政府进行对话并不违反宗教规定。

索马里爆炸案凶手或为索裔德国人

安理会延长非盟驻索马里特派团任期

本报讯 据英国广播公司7月28日报道，索马里当局怀疑，半岛皇宫酒店恐袭事件的元凶可能是一名索马里的德国人。目前该袭击事件仍在调查中。7月28日，联合国安理会一致通过决议，延长非盟(非洲联盟)驻索马里特派团任期，以打击“青年党”，维护索马里稳定。

索马里首都摩加迪沙的半岛皇宫酒店7月26日遭自杀式炸弹袭击，15人丧生，包括中国驻索马里大使馆一名负责安全警卫的工作人员。

袭击者可能为索马里裔德国人

报道称，索马里一名情报官员表示，当局相信炸弹袭击者是一名来自德国的男性。由于调查仍在进行中，该官员要求匿名。

据悉，外国专家正身在爆炸现场协助展开调查。在现场的索马里情报官员告诉记者，炸弹袭击者是来自波恩市的男性，索马里裔德国人。该情报官员表示，他们仍在试图还原案情，设想出袭击是如何策划的。

该官员还表示，爆炸发生的酒店位于安保严密的机场附近，袭击者用一辆卡车实施了这次行动，这也是这座城市八年来所经历的最严重袭击之一。

安理会延长非盟驻索马里特派团任期

据《纽约时报》报道，联合国安理会7月28日一致通过决议，决定将非盟驻索马里特派团任期延长至2016年5月30日。

据报道，安理会在决议中谴责“青年党”最近在索马里境内外

发动袭击，强调必须继续对这一极端组织展开攻势。决议决定继续授权部署非盟驻索马里特派团，以打击“青年党”，推动索马里政治进程，维护索马里稳定。该特派团兵力至多为22126人。

决议同时将联合国索马里援助团任期延长至2016年3月30日，并强调援助团为索马里明年举行大选提供支持的重要性。安理会认为索马里现状不适宜在2016年底前部署联合国维和特派团，应努力争取最终向索马里安全部门移交安全责任。

(法晚)

逾千名偷渡者冲击英法海底隧道

本报讯 据外媒报道，法国警方消息人士称，当地时间7月28日夜，有至少1500名偷渡者试图从法国港口城市加莱一端冲击“欧洲隧道”(英法海底隧道)，以通过隧道偷渡至英国。偷渡者冲击隧道的过程中有1人死亡。

除了来自法国警方的消息，“欧洲隧道”管理方发言人7月29日也在当天早上发现一具尸体，经消防人员证实，该人已经死亡。

今年以来，已经至少有8名偷

渡者在试图穿越“欧洲隧道”从法国前往英国时死亡。

据介绍，在隧道的法国一端加莱港，聚集的偷渡者人数已有数千人。这些偷渡者主要来自埃塞俄比亚、厄立特里亚、苏丹和阿富汗。

报道称，由于英国与法国政府未能及时拿出办法，解决大量偷渡者不断试图冲击隧道的问题，隧道管理者需向英法政府索赔。

(中新)



偷渡者试图穿越欧洲隧道(法新)